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“Lombardia Plus 2016-2018”

Id Pratica 621815

Progetto formativo: “Formazione per professioni di un’agricoltura resiliente”

Percorso formativo: 

“Tecniche e piante per un giardinaggio resiliente a basso impatto ambientale”

Id 189622 del Catalogo di Regione Lombardia

Il Corso è propedeutico e ha la naturale continuità nei percorsi di specializzazione “Abilitazione Manutentore del Verde” e “Tecnico dei Giardini” di cui costituisce il “primo modulo”.
Profilo professionale

Il corso ha l’obiettivo di integrare le competenze base nella manutenzione del verde con competenze ed abilità innovative per un giardinaggio resiliente e attento alle risorse ambientali. La figura professionale è quindi un Giardiniere evoluto capace di applicare tecniche a basso impatto ambientale e risparmio idrico ed energetico.
Sbocchi occupazionali

La figura professionale in uscita:

- Realizza attività di manutenzione del verde utilizzando le piante più adatte all’ambiente ed applicando tecniche a basso impatto ambientale. 

Destinatari e requisiti di ingresso

Il corso è rivolto a 15 soggetti disoccupati o inoccupati, in possesso di diploma di scuola secondaria di secondo grado (scuole superiori) e/o esperienza certificabile nel settore forestale, dai 18 fino ai 35 anni compiuti alla data di approvazione dell’Avviso, residenti o domiciliati in Regione Lombardia.

Piano di studi e competenze

Il corso fornisce una preparazione professionale per il corretto svolgimento di attività di impiego vegetale e manutenzione giardini.
Il percorso formativo prevede le seguenti discipline declinate in conoscenze ed abilità:

Agronomia generale; Botanica Generale e Basi di  Identificazione; Basi di Arboricoltura; Elementi di Architettura dei Giardini: Giardino Sostenibile – resiliente, orto Giardino; Criteri di Scelta ed Impiego con particolare attenzione a Piante adatte ai cambiamenti; Parassitologia;  Tecniche di Manutenzione Aree Verdi  a Basso Impatto; Tecniche di Risparmio Idrico ed Energetico e Compostaggio; La Resilienza un'opportunità; Formazione alla  Sicurezza generale e specifica.
 Durata e sede del corso

La durata del corso è di 230 ore (150 di aula/esercitazioni pratiche + 80 di tirocinio in aziende del settore) e si svolgerà da ottobre a dicembre 2018, con una frequenza prevista di 4 giorni alla settimana.

La sede del corso è Fondazione Minoprio. 

Metodologia didattica

Le lezioni in aula presso Fondazione Minoprio sono integrate con Esercitazioni in Campo e visite didattiche ad esempi di piante e giardini resilienti. 

Attestati e certificazioni

La certificazione rilasciata consiste in un Attestato di Competenza a seguito di un esame finale, secondo le modalità previste dalla Legge Regionale n.19 del 2007 e successive integrazioni.

Modalità di iscrizione

Inviando la scheda di manifestazione di interesse allegata, sarete ricontattati dai responsabili del corso per un colloquio di orientamento. Il corso sarà avviato solo al raggiungimento del numero minimo di 12 partecipanti. In caso di esubero di richieste è prevista una selezione in base ad una griglia di valutazione dei titoli ed esperienze possedute e ad un colloquio. Il risultato sarà reso pubblico sul sito web e in un albo esposto presso l’ente.

Costi

Il corso è gratuito per i destinatari in possesso dei requisiti previsti, grazie al sostegno finanziario da parte dell’Unione Europea all’iniziativa Lombardia Plus 2016/2018.

Responsabili del corso

Paolo Codazzi - 031.900224 + 1 + 206#

p.codazzi@fondazioneminoprio.it

Giovanni Rossoni - 031.900224  + 1 + 217#

g.rossoni@fondazioneminoprio.it

sito internet www.fondazioneminoprio.it

pagina FB Corsi della Fondazione Minoprio
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